

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой стоматологии №2 ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России Максюкова Станислава Юрьевича на автореферат диссертации Дьяченко Светланы Владимировны «Клинические и организационные особенности мониторинга и лечения пациентов с красным плоским лишаем слизистой оболочки рта», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.7. – Стоматология, 3.2.3. – Общественное здоровье и организация здравоохранения, социология и история медицины

Красный плоский лишай является достаточно распространенным заболеванием среди общей структуры заболеваемости слизистой оболочки рта. Как утверждает автор, по данным, полученным на основании ретроспективного анализа, лица среднего возраста наиболее подвержены данной патологии, при этом отмечен прирост числа обращений пациентов с эрозивно-язвенной формой, что свидетельствует о необходимости совершенствования диагностических, лечебных и организационных подходов. Таким образом, вышеизложенное определяет актуальность исследования, проведенного Дьяченко С.В.

Автором была разработана и апробирована конструкция аппаратно-программного комплекса для диагностики, мониторинга и лечения эрозивно-язвенных поражений при красном плоском лишае слизистой оболочки рта. Полученные данные помогли оптимизировать процесс мониторинга данных больных, при этом отмечается его объективность и простота использования, а также неинвазивность предлагаемой методики.

Кроме того, был разработан способ точной адресной доставки различных лекарственных препаратов в очаг поражения на слизистой оболочке рта, помимо этого, выбор средства осуществляется по показаниям диагностического модуля. Для проверки репрезентативности результатов компьютерного анализа автором проведено клиническое пилотное исследование и доказана эффективность предлагаемой методики, по объективным критериям.

Полученные данные обосновывают возможность включения в схему ведения больных с красным плоским лишаем слизистой оболочки рта объективной методики мониторинга и лечения.

На основании клинического исследования доказана необходимость оптимизации организационной структуры оказания стоматологической помощи данным пациентам. Автором была разработана трехэтапная схема маршрутизации и порядок диспансерного наблюдения пациентов с красным плоским лишаем слизистой оболочки рта. Представленная диссертационная

работа имеет практическую значимость, связанную с мониторингом, лечением и маршрутизацией данных пациентов.

Диссертация выполнена на репрезентативном материале. Для достижения поставленной цели проведен достаточный объем клинических, лабораторных, социологических и организационных исследований. Автором предложены алгоритмы мониторинга и лечения пациентов с красным плоским лишаем слизистой оболочки рта.

Автором проведено внедрение полученных результатов в клиническую практику, что позволит повысить эффективность мониторинга, лечения и маршрутизации.

Значимость диссертационного исследования подтверждается многочисленными публикациями: 18 печатных работ, из них 11 – в журналах перечня ВАК РФ, 4 - в журналах, входящих в базы данных Scopus и 1 - WoS. По результатам диссертационной работы получены 1 патент РФ, 4 свидетельства о регистрации базы данных, издано 4 учебных пособий.

Полученные автором данные достоверны и представляют теоретическую и практическую ценность. Автoreферат отражает все этапы исследования. Исходя из представленных в автoreферате сведений, диссертация написана на высоком научном уровне, соответствует требованиям ВАК РФ.

Принципиальных замечаний к работе нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Дьяченко Светланы Владимировны на тему «Клинические и организационные особенности мониторинга и лечения пациентов с красным плоским лишаем слизистой оболочки рта», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.7. – Стоматология, 3.2.3. – Общественное здоровье и организация здравоохранения, социология и история медицины, выполненная в ФГБОУ ВО ВолгГМУ Минздрава России (научный руководитель: д.м.н., доцент Македонова Ю.А., научный руководитель: д.м.н., доцент Шкарин В.В.), является завершенной научно-квалификационной работой, в которой представлены современные решения актуальной задачи по мониторингу, лечению и маршрутизации пациентов с красным плоским лишаем слизистой оболочки рта.

Актуальность, новизна материала, результаты клинического и организационного исследования, научно-практическое значение позволяют считать, что диссертация Дьяченко С.В. отвечает всем требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013г. (в редакции

Постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. № 335), предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а также шифру диссертационного совета, а Дьяченко Светлану Владимировну достойной присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.7. – Стоматология, 3.2.3. – Общественное здоровье и организация здравоохранения, социология и история медицины.

Заведующий кафедрой стоматологии №2
ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России,
д.м.н., доцент

Станислав Юрьевич Максюков

Подпись С.Ю. Максюкова заверяю:

Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ
ВО РостГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения РФ (ФГБОУ ВО РостГМУ Минздрава России)

Адрес: Российская федерация, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, переулок Нахичеванский, 29

Тел.: +7 (863) 250-42-00 e-mail: okt@rostgmu.ru

Тел.: +7 (918) 558-76-10 e-mail: kafstom2.rostgmu@yandex.ru

02.11.2022г.